
 

 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 855 
 Aos 28 (vinte e oito) dias do mês de julho do ano de 2025 (dois mil e vinte e 
cinco) na sede do Poder Legislativo Municipal, localizado na rua da alegria nº 41 
(quarenta e um) na cidade de Xexéu estado de Pernambuco às 20:00 (vinte) horas, 
reuniu-se a câmara de vereadores para a sessão plenária ordinária nº 855 (oitocentos e 
cinquenta e cinco) com a presença dos vereadores que compõem esta casa legislativa, 
exceto a vereadora Jaciana Patrícia, 2º (segunda) secretária.  
 Percebendo a ausência da segunda secretária a Sra. Presidente convocou o 
vereador Max Saturno, para compor a vaga, composta a mesa a Sra. Presidente pediu a 
todos para ficarem de pé e em nome de Deus abriu a sessão, convidou o Pastor 
Humberto Umbelino, para fazer uma oração. Antes da oração o pastor pediu permissão 
para fazer uma leitura e entregar um livro de presente para a Sra. Presidente e os demais 
vereadores, prosseguindo com os trabalhos a Sra. Presidente pediu ao Sr. Ronaldo 
Cavalcante da Silva, secretário da câmara, para fazer a chamada dos Srs. Vereadores, no 
momento a vereadora Jaciana Patrícia, se fez presente no recinto e tomou assento na 
plenário ao lado dos colegas vereadores. A Sra. Presidente pediu ainda ao secretário 
Ronaldo, para fazer a leitura da pauta do dia e da ata da sessão anterior que colocada em 
discussão e não havendo pronunciamento por parte dos Srs. Vereadores foi posta em 
votação sendo aprovada por unanimidade.  
 Aberto o pequeno expediente a Sra. Presidente pediu ao vereador Henrique 
Diógenes, que apresentasse o voto de aplauso nº 002/2025 de sua autoria para os Srs. 
Luiz Carlos Ferreira de Lima e Silvio Cavalcante Ferreira, professores e proprietários 
do Centro de Treinamento de Lutas (CS TEAM) pelos serviços prestados ao município. 
Após a leitura da proposição com a justificativa do vereador, a Sra. Presidente colocou o 
voto de aplauso em discussão. Com a palavra o vereador Edson Neto, parabenizou o 
colega vereador pela proposição apresentada e disse que vê a luta daqueles profissionais 
pelo bem comum de todos. Depois o vereador Max Saturno, parabenizou também o 
nobre vereador pela iniciativa e incentivo do voto de aplauso aos dois profissionais 
fazendo elogios. Não tendo mais vereador inscrito, a Sra. Presidente colocou o voto de 
aplauso em votação sendo aprovado por unanimidade. Prosseguindo p vereador 
Henrique, apresentou ainda 01 (um) requerimento com p número de ordem 031/2025 de 
sua autoria que solicita do Prefeito Thiago Gonçalves, e do Secretário de Educação 
professor Diego Romero, que seja feito a inclusão da modalidade esportiva de judô no 
âmbito escolar da Rede Municipal de Ensino. 
 Após a leitura do requerimento com a justificativa do vereador, a Sra. Presidente 
colocou a proposição em discussão, não tendo vereador inscrito, foi posto em votação 
sendo aprovado por unanimidade.  
 Aberto o espaço para as proposições orais dos Srs. Vereadores e não havendo 
inscrito, foi facultado o espaço para os avisos das comissões e da presidência, não  
 



 

 

 
 
 
 
havendo pronunciamento por parte dos membros das comissões nem da presidência foi 
encerrado o expediente.  
 Na ordem do dia a Sra. Presidente pediu ao vereador José Jacinto, nomeado 
relator da comissão de legislação, justiça e redação e finanças e orçamento, para 
apresentar o relatório com o parecer dado ao Projeto de lei nº 424/2025 de autoria do 
Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre a reestruturação da organização 
administrativa do Poder Executivo Municipal. Pela falta de condição na voz no relator, 
o vereador Max Saturno, fez a apresentação do parecer das duas comissões.  
 Após a apresentação dos relatórios com os pareceres favorável a aprovação do 
projeto em pauta, a Sra. Presidente colocou os pareceres em discussão.  
 Aproveitando o espaço o vereador Deivion Demostenes, falou sobre a questão 
do projeto, disse que tem dúvida com relação a divergência de valores nas tabelas 
anterior e atual fazendo comentários. 
 Depois o vereador Flávio Rocha, completando o raciocínio do vereador Deivion, 
acha viável que seja pedido visto ao projeto para maiores informações. 
 Não tendo mais vereador inscrito, e não oficializado o pedido de visto, a Sra. 
Presidente colocou os pareceres em votação sendo aprovados por 07 (sete) votos em 
prol e 01 (um) contra do vereador Flávio Rocha, posteriormente devolvido a secretaria 
da câmara para receber o número de lei municipal e ser encaminhado ao Chefe do Poder 
Executivo para ser sancionado e posteriormente publicado. 
 Aberto o grande expediente destinado as explicações pessoais dos Srs. 
Vereadores. Antes a Sra. Presidente facultou a palavra ao professor da academia Sr. 
Luiz Carlos, iniciou cumprimentando os Srs. Vereadores, o amigo e sócio Sr. Silvio 
Cavalcante, o pastor Humberto Umbelino e público presente. Disse que é com muita 
alegria que recebe essa homenagem e especialmente para os jovens que passam pelo CT 
principalmente para aqueles que passam por mais caminhos e que serve também de 
terapia para crianças especiais, quando recebem preparação tanto na memória quanto no 
corpo físico, agradeceu a homenagem dessa casa na pessoa do idealizador vereador 
Henrique Diógenes, e aos demais vereadores pela aprovação da propositura, disse que 
tem pais vereadores que tem filhos sendo atendidos no CT e que esse trabalho começou 
na academia do amigo e vereador Edson Neto, finalizou convidando essa honrada casa 
para conhecer o CT e disse que serão muito bem-vindos.  
 Depois o vereador Deivion Demostenes, fez uso da palavra, saudou a Mesa 
Diretora, nobres vereadores, funcionários da casa e público presente, registrou a 
presença ao amigo e pastor Humberto Umbelino, falando do bem que ele vem fazendo e 
recuperando pessoas desse município, parabenizou o vereador Henrique Diógenes, pela 
iniciativa do Voto de Aplausos aos Srs. Luiz Carlos e Silvio Cavalcante, professores e 
proprietários do Centro de Treinamento de Lutas, um trabalho reconhecido de forma 
positiva por essa Casa Legislativa e falou que tem um filho que faz parte desse CT.   
 Também fez uso da palavra o vereador Edson Neto, que após saudar a todos 
disse que se emocionou com as palavras do amigo Luiz Carlos e é um orgulho para 
todos os xexeuenses esse trabalho pois os frutos já estão sendo colhidos, parabenizou o 
amigo e pastor Humberto Umbelino, pelo seu trabalho feito em Xexéu o qual o seu  
 



 

 

 
 
 
 
saudoso pai já falava desse projeto, finalizou agradecendo aos amigos da Guarda 
Municipal pela presença nessa casa.  
 Ainda fez uso da palavra o vereador Adílio Cordeiro, que após saudar a todos, 
agradeceu a Deus por estar aqui em mais uma sessão, registrou a presença do pastor 
Humberto Umbelino e parabenizou os professores e proprietários do Centro de 
Treinamento de Lutas, pelo trabalho feito nessa cidade. 
 Fez também uso da palavra o vereador Henrique Diógenes, que após saudar a 
todos disse que tem carinho e admiração pelo pastor Humberto, agradeceu a presença 
dos amigos Luiz Carlos e Silvio Cavalcante, falou do Voto de Aplauso dado a eles que 
foi bem merecido, e diz isso pelo fato de ser professor de educação física e sabe da 
importância desse serviço no CT, falou também do requerimento apresentado pela 
importância na implantação da modalidade de judô no âmbito escolar da rede 
municipal. 
 Fez ainda uso da palavra ao vereador José Jacinto, que após saudar a todos, falou 
do orgulho da presença do pasto Humberto Umbelino, na sessão dessa casa fazendo em 
seguida elogios, agradeceu também a presença dos Srs. Dimas e Neguinho da Guarda 
Municipal desse município.  
 Prosseguindo fez uso da palavra a vereadora Jaciana Patrícia, que após saudar a 
todos, parabenizou o vereador Henrique, pela apresentação do requerimento e do Voto 
de Aplauso dado aos nobres professores do CT Sr. Luiz Carlos e Silvio Cavalcante, pela 
importância do trabalho executado, agradeceu ao pastor Humberto, pela presença na 
sessão dessa casa e pelo trabalho feito nessa cidade. 
 Depois o vereador Flávio Rocha fez uso da palavra, saudou os nobres pares, 
funcionários da casa, guardas municipais, o secretário Jeferson um dos melhores dessa 
gestão pela forma que se comporta, cumprimentou o pastor Humberto, um verdadeiro 
de Deus, agradeceu pelo presente recebido dizendo que veio na hora certa, parabenizou  
o veador Henrique pela proposição apresentada para os professores Luiz Carlos e Silvio 
Cavalcante, falou de como estão sendo aprovados projetos nessa casa e também de  um 
outro projeto que acha que está engavetado que trata sobre salário recebido e pelo 
perigo que os funcionários passam, continuou falando sobre as condições de trabalho 
dos garis e quanto o salario recebido e pelo perigo que os funcionários passam, 
continuou falando sobre as condições de trabalho dos garis e quanto o salário recebido, 
falou sobre o trabalho que o colega vereador Deivion, vem fazendo, falou também sobre 
os assessores da prefeitura que nada fazem e que tem bons salários disse que sempre se 
posicionou com a situação e votava nos projetos do executivo e que ultimamente já 
votou contra em 02 (dois), disse que o atual prefeito é mais perseguidor do que o ex-
prefeito Marcos Gonçalves, falou do descarte de lixo na área da COMSUL e dos altos 
gastos com a empresa que já virou um elefante branco, disse ainda que o prefeito cuspiu 
no prato que comeu trocando de deputado que tanto o ajudou, finalizou dizendo que está 
errado a mesma pessoa ser procurador da prefeitura e dessa casa e pediu em nome da 
amizade que resolvam esse caso ou ele irá levar ao conhecimento do Ministério Público. 
 Fez uso ainda da palavra o vereador Max Saturno, que após saudar a todos, 
parabenizou em rápidas palavras o Dr. Esdras Cardiologista, pelo bom atendimento com 
a população dando exemplo pela sua avó no plantão do dia, falou de pontos levantados  



 

 

 
 
 
 
pelo vereador Flávio Rocha, falando sobre o descarte de lixo entrando no engenho 
Fernandes Vieira no terreno da COMSUL, pois passou lá e não viu esse material e foi 
informado que aquele terreno está servindo de transbordo pelo amplo terreno e sendo 
retirado depois para o local adequado ou apropriado, quanto a questão do piso dos 
servidores da educação ressalta que se estende para outros setores como guardas 
municipais, motoristas e outros. Fez também colocação sobre o caso do procurador 
dessa casa, finalizou agradecendo a presença de todos nessa casa e o trabalho do pastor 
Humberto, tirando das drogas muitos jovens e também pelo presente recebido.  
 Não tendo mais vereador inscrito, a Sra. Presidente passou a presidência da 
Mesa Diretora ao 1º (primeiro) secretário vereador Deivion Demostenes, fazer uso da 
palavra. Iniciou saudando os nobres colegas vereadores, funcionários da casa, o pastor 
Humberto Umbelino, os professores do CT. Srs. Luiz Carlos e Silvio Cavalcante e 
público em geral, agradeceu a presença do pastor Humberto e dos professores Luiz 
Carlos e Silvio Cavalcante nesta casa e disse que são sempre bem-vindos falou sobre o 
trabalho do procurador Abner Gonçalves nesta casa e da amizade do vereador Flávio 
Rocha, dizendo que o Dr. Abner , não é só advogado de 08 (oito) vereadores e sim dos 
09 (nove) e que depois irá falar com o vereador Flávio, parabenizou o vereador 
Henrique Diógenes, e os professores Luiz Carlos e Silvio Cavalcante, pelo Voto de 
Aplauso muito merecido.  
 Retornando ao cargo a Sra. Presidente agradeceu a presença de todos, convocou 
uma nova sessão para o dia 18 (dezoito) do mês de agosto do ano em curso às 20:00 
horas no plenário desta casa legislativa, depois pediu a todos para ficarem de pé e em 
nome de Deus encerrou a sessão. 
 Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, lavrei a presente ata que 
lida e aprovada será devidamente assinada.  

Xexéu, 28 de julho de 2025. 
 
 
 

______________________________________________________________________ 
ONILDA ANDRADE DE LIMA DE MOURA 

Presidente da Câmara Municipal 

ONILDA ANDRADE DE 
LIMA DE 
MOURA:06653851451

Assinado de forma digital por 
ONILDA ANDRADE DE LIMA 
DE MOURA:06653851451
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